
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก  
สมัยสามัญ  สมัยที่  ๑ / ๒๕๖๓    
วันที่  ๒๘   กุมภาพันธ์  ๒๕๖๓ 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
ผู้มาประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายสะเปญ  ทองสุขโข ประธานสภาเทศบาล สะเปญ  ทองสุขโข 
๒. นายหนูพิน  พลดอน สมาชิกสภาเทศบาล หนูพิน  พลดอน 
๓ นายบรรเลง  ภูทัด สมาชิกสภาเทศบาล บรรเลง  ภูทัด 
๔ นายเด็ด   จันทะปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล เด็ด   จันทะปัญญา 
๕ นายวันชัย  หล้าคอม สมาชิกสภาเทศบาล วันชัย  หล้าคอม 
๖ นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาล มนตรี  โพธิ์ทิพย์ 
๗ นางวันเพ็ญ   แก่นท้าว สมาชิกสภาเทศบาล วันเพ็ญ   แก่นท้าว 
๘ นางจิตรา   ศรีสร้างคอม สมาชิกสภาเทศบาล จิตรา   ศรีสร้างคอม 
๙ นายชัยวัฒน์  เประกันยา สมาชิกสภาเทศบาล ชัยวัฒน์  เประกันยา 

๑๐ นายสมศักดิ์  ดวงภักดี สมาชิกสภาเทศบาล สมศักดิ์  ดวงภักดี 
๑๑ นายประสิทธิ์   ธรรมฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล ประสิทธิ์   ธรรมฤทธิ์ 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

-  ไม่มี 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายปกรณ ์ คณารภ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน ม.๕ ปกรณ ์ คณารภ 
๒ นางณัชชา  สุระวิชัย ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน ม.๖ ณัชชา  สุระวิชัย 
๓ นายบุญ  มารักษา ประชาคม ม.๘ บุญ  มารักษา 
๔ นายหนูเตียง  เหนือเก่ง ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน ม.๘ หนูเตียง  เหนือเก่ง 
๕ นายบุญเพ็ง  ชัยหงษา ผู้ใหญ่บ้าน ม.๑ บุญเพ็ง  ชัยหงษา 
๖ นายมลิ  ยางสร้อย ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน ม.๙ มลิ  ยางสร้อย 
๗ นายภูธร พระธานี ประธานประชาคม ม.๕ ภูธร  พระธานี 
๘ นางสุบัน  ลาขันธ์ คร ูรร.บ้านโคกวิทยา สุบัน  ลาขันธ ์
๙ นายสิทธิพล  โพธิ์บาย ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน ม.๔ สิทธิพล  โพธิ์บาย 

๑๐ นางสาวอรพิน  กนิษฐวงศ์ ผอ.รพ.สต.บ้านโคก อรพิน  กนิษฐวงศ์ 
๑๑ นายสมควร  โพธิ์ทิพย์ ผอ.รร.บ้านนาน ้าชุ่ม สมควร  โพธิ์ทิพย์ 
๑๒ นายณัฐพงษ์  โพธิ์ทิพย์ ผู้ใหญ่บ้าน ม.๒ ณัฐพงษ์  โพธิ์ทิพย์ 
๑๓ นายสงบ  ชาตมาตร ์ ครู รร.ดอนเดื่อ สงบ  ชาตมาตร ์
๑๔ นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์ นายกเทศมนตรี ชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์ 
๑๕ นายศรีจันทร์  อุตราช เลขานุการนายกเทศมนตรี ศรีจันทร์  อตุราช 
๑๗ นายรังษ ี ขิระทาน ที่ปรึกษานายกฯ รังษ ีขิระทาน 



ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑๗ นายอุบล  กิคอม รองปลัดเทศบาล อุบล  กิคอม 
๑๘ นางชนิตา  สอนบุญมี ปลัดเทศบาล ชนิตา สอนบุญมี 
๑๙ น.ส.สชุาดา  วิลัยธรรม หน.ส้านักปลัด สุชาดา  วิลัยธรรม 
๒๐ นายวันชัย  แก้วอินทร์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน วันชัย  แก้วอินทร์ 
๒๑ นายบัวลา  ตู้จันโต นักทรัพยากรบุคคล บัวลา  ตู้จันโต 
๒๒ นายเฉลิมวุธ  ราชไมตรี นิติกร เฉลิมวุธ  ราชไมตรี 
๒๓ จ.ส.อ.ชัยวัฒน์  หาญดี จพง.ป้องกันฯ ชัยวัฒน์  หาญด ี
๒๔ น.ส.ประณัยยา  เรืองเพ็ญ จพง.ธุรการ ประณัยยา  เรืองเพ็ญ 
๒๕ นายเกษมโกษา  แสงวงศ์ นักวิชาการศึกษา เกษมโกษา แสงวงศ์ 
๒๖ น.ส.นิภาพร  ธาตุค้าภู นักวิชาการเงินและบัญชี นิภาพร  ธาตุค าภู 
๒๗ นางระวีวรรณ  เหลาธรรม ผช.นักวิเคราะห์ฯ ระวีวรรณ  เหลาธรรม 
๒๘ นางน ้าทิพย์  บุญญะรัง ผช.จพง.ธุรการ น  าทิพย์  บุญญะรัง 
๒๙ นายสุระศักดิ์  ธีระสาร ผู้อ้านวยการกองช่าง สุระศักดิ์  ธีระสาร 

    
 
เริ่มประชุม เวลา  ๐๙.๓๐  น. 

 
นายสะเปญ  ทองสุขโข  เรียนสมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน การประชุมวันนี เป็นการประชุม 
ประธานสภาฯ สภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยแรก ประจ้าปี ๒๕๖๓ ซึ่งมติที่ประชุมสภาเทศบาลเมื่อ

วันที่ ๒๕  ธันวาคม  ๒๕๖๒  ได้ก้าหนดสมัยประชุมสภา สมัยแรก ประจ้าปี ๒๕๖๓ 
ตั งแต่วันที่  ๑ – กุมภาพันธ์ – ๒ มีนาคม  ๒๕๖๓  บัดนี สมาชิกสภาเทศบาลได้มา
ครบองค์ประชุมทั งหมด 1๐ ท่าน ขาด ๑  ท่าน คือ ท่านสมบัติ ศรีขยัน   ซึ่งขาด
การประชุมสภาฯ ติดต่อกัน ๓ ครั งแล้ว ถือว่าขาดการเป็นสมาชิกสภาพ ผมขอ
อนุญาตเปิดประชุมและเข้าระเบียบวาระท่ี 1 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 
นายสะเปญ ทองสุขโข  1.๑  ประชาสัมพันธ์การรับสมัครอาสาพัฒนาสังคมและความม่ันคงของมนุษย์ 
ประธานสภาฯ                 (อพม.)  หมู่บ้านละ ๗ คน  
  ก็ขอท่านปลัดชี แจงรายละเอียดครับ 
นางชนิตา  สอนบุญมี - เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ส้าหรับการรับสมัครอาสา

พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนษย์ (อพม.) นักพัฒนาชุมชนได้ชี แจงรายละเอียด
แล้ว เมื่อวันที่ ๒๔  กุมภาพันธ์ ที่ผ่านมานี หลังจากท้ากิจกรรมหน้าเสาธง  และแต่
ละบ้านก็ได้ส่งรายชื่ออาสาสมัครฯ ดังกล่าวครบเรียบร้อยแล้ว 

ที่ประชุม รับทราบ 

 

 



-๒- 

 

นายสเปญ  ทองสุขโข  1.๒  เงินสงเคราะห์ช่วยเหลือเด็กยากจน จากบ้านพักเด็กและครอบครัวจังหวัด
ประธานสภาฯ   อุดรธานี 
 ขอเชิญเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องชี แจงครับ 
นางชนิตา  สอนบุญมี - เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  เนื่องจากเจ้าหน้าที่  ที่

รับผิดชอบงานด้านนี   ได้ไปราชการอบรมที่กรุงเทพฯ ดิฉันจึงขอชี แจงรายละเอียด
แทน ดังนี    บ้านพักเด็กและครอบครัวจังหวัดอุดรธานี  ได้ขอความอนุเคราะห์ให้
ส้ารวจเด็กยากจน  จ้านวน ๘ ราย เพ่ือขอรับเงินสงเคราะห์ช่วยเหลือรายละ 
๑,๐๐๐  บาท  ดังนั นขอความร่วมมือผู้น้าชุมชนส้ารวจข้อมูลและแจ้งมายังงาน
สวัสดิการสังคม  ภายในวันที่ ๖  มีนาคม  ๒๕๖๓ นี  

ที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  เชิญเลขานุการสภาเทศบาลด้าเนินการสรุปรายงานการประชุมเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายบรรเลง  ภูทัด  ตามท่ีสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก ได้ด้าเนินการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๔  
เลขานุการสภาฯ   ครั งที่ ๑ / 25๖๒  เมื่อวันที่ ๒๕  ธันวาคม  25๖๒  

: มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขหรือไม่ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดแก้ไขถือว่าที่ 
    ประชุมเห็นชอบ  เชิญครับ 

นายสมศักดิ์  ดวงภักดี  - เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสมศักดิ์  ดวงภักดี  
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล เขต   ๑   ขอให้แก้ไขตรงชื่อนายกเทศมนตรีด้วยครับเพราะไม่ 
    ถูกต้องครับ ตรงหน้า ๕๖ – ๖๐ ครับ 

นายชัยวัฒน์  เประกันยา  -  เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายชัยวัฒน์  เประ  
สมาชิกสภาเทศบาล กันยา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  ๑   ขอให้แก้ไขหน้า ๑๓ ,๕๙  นามสกุลของท่าน

มนตรี ไม่ถูกต้องครับ  

นายเด็ด  จันทะปัญญา -  เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ผมนายเด็ด จันทะปัญญา สมาชิก 
สมาชิกสภาเทศบาล สภาเทศบาล เขต ๒  ขอให้แก้ไขหน้า ๕๗  ตรง ๔.๘  เป็น ๔.๗ และหน้า ๕๘ ตรง 

๔.๙  เป็น ๔.๘ ครับ  

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ -  เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑  ขอให้แก้ไขหน้า ๖๐  ครับ ตรงท้าให้เสียบรรยาย เป็น

บรรยากาศ ครับ 
 
 



-๓- 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  มีท่านใดเสนอแก้ไขอีกไหมครับ  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ  สมัยที่ ๔ /๒๕๖๒  เมื่อวันที่ ๒๕  ธันวาคม  ๒๕๖๒  กรุณายกมือครับ 
 
มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสมาชิกสภาเทศบาลต้าบล 

บ้านโคก สมัยสามัญ  สมัยที่ ๔ /๒๕๖๒  เมื่อวันที่ ๒๕  ธันวาคม  ๒๕๖๒   
เป็นเอกฉันท์   จ้านวน  ๑๐  เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องสืบเนื่อง 
นายสะเปญ  ทองสุขโข            จากการประชุมสภาครั งท่ีผ่านมา สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก ได้ก้าหนดสมัย  
ประธานสภาฯ ประชุมสภา  ประจ้าปี ๒๕๖๓  สมัยสามัญท่ี ๑  ระหว่างวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ – ๒ 

มีนาคม  ๒๕๖๓  แล้ว  และในการประชุมครั งนี ต้องก้าหนดสมัยประชุมสภา อีก ๓ 
สมัย  ซึ่งจะมีการพิจารณาในระเบียบวาระต่อไป  

มติที่ประชุม   รับทราบ 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
นายสะเปญ  ทองสุขโข  ๔.๑ ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ประจ าปี ๒๕๖๓ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญท่านปลัดชี แจงระเบียบข้อบังคับเก่ียวกับการก้าหนดสมัยประชุม เพ่ือให้ 
    สมาชิกรับทราบและพิจารณา ขอเรียนเชิญครับ 

นางชนิตา  สอนบุญมี  เรียนประธานสภา และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ตามพระราชบัญญัติ 
ปลัดเทศบาล  เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๑๔ ) พ.ศ.๒๕๖๒   มาตรา ๒๔ 

ก าหนดวา่  “ ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญ สี่สมัย   สมัยประชุมสามัญครั้ง

แรกและวันเริ่มประชุมสามัญประจ าปี ให้สภาเทศบาล ก าหนด สมัยประชุม

สามัญ   สมัยหนึ่งให้มกี าหนดไม่เกิน  ๓๐ วัน” 

          การก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี ใหป้ระธานสภาเทศบาลน า  

ปรึกษาในที่ประชุมสามัญสมัยแรกว่าควรจะเริ่มแตเ่มื่อใดในปีนัน้กับให้ก าหนด

วันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปีต่อไป    และตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย   ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒547 

แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. ๒๕54  ข้อ ๒๐ การประชุมสภาท้องถิ่น มี 2 
ประเภท คือ (1) การประชุมสามัญ (2) การประชุมวิสามัญ 
 ข้อ  ๒1  การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาและวัน

เริ่มตน้ประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัย

ประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป  และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ

ประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุม



สามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้น าความในข้อ 11 มาใช้โดย

อนุโลม 

เมื่อสภาท้องถิ่นมมีติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นท าเป็นประกาศของสภา

ท้องถิ่นพร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ ส านักงานองค์กรปกครองสว่น

ท้องถิ่น 

 
                          -๔- 
 
ในกรณีที่ไม่ได้ก้าหนดสมัยประชุมสามัญประจ้าปีไว้ หรือไม่ได้ก้าหนดวันเริ่มประชุม 
สามัญประจ้าปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้หรือมีความจ้าเป็นต้องเปลี่ยนแปลงสมัยประชุม
สามัญ ประจ้าปีหรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ้าปีที่ก้าหนดไว้แล้ว ให้
ประธานสภาท้องถิ่นน้า ปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจ้าปีอื่น หรือในสมัยประชุม
วิสามัญก็ได  ซึ่งในปี ๒๕๖๒  เราได้ก้าหนดสมัยประชุมสภา ไว้ ดังนี   

    สมัยสามัญท่ี ๑  ตั งแต่วันที่ ๑  กุมภาพันธ์ เป็นต้นไป มีก้าหนดไม่เกิน ๓๐ วัน 
สมัยสามัญท่ี  ๒  ตั งแตว่ันที่  ๑  พฤษภาคม  เป็นต้นไป  มีก้าหนดไม่เกิน ๓๐ วัน 
สมัยสามัญท่ี ๓  ตั งแต่วันที่ ๑  สิงหาคม  เป็นต้นไป มีก้าหนดไม่เกิน ๓๐ วัน 
สมัยสามัญท่ี ๔  ตั งแตว่ันที่ ๑  ธันวาคม  เป็นต้นไป มีก้าหนดไม่เกิน ๓๐ วัน 
ในวันที่เราประชุมอยู่ในขณะนี  เป็นการประชุมสาภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจ้าปี ๒๕๖๓  ก็ขอเชิญสมาชิกเสนอครับว่าปี ๒๕๖๓  จะก้าหนดสมัยประชุม
สามัญ ประจ้าปี ๒๕๖๓ สมัยที่ ๒ – ๔ ในเดือนใด ระยะเวลากี่วัน  ขอเชิญท่าน
สมาชิกเทศบาล ได้เสนอครับ เชิญท่านหนูพิน  พลดอน ครับ 

นายหนูพิน  พลดอน   - เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายหนูพิน  พลดอน  
สมาชิกสภา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒  ขอเสนอก้าหนดสมัยประชุมสภา เหมือนกับป ี๖๒ ครับ 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  ขอขอบคุณท่านหนูพิน  พลดอน ครับ ที่ได้เสนอวันเริ่มสมัยประชุมสภา ประจ้าปี 
ประธานสภาฯ   ๒๕๖๓  ดังนี ครับ  

สมัยสามัญท่ี  ๒  ตั งแต่วันที่  ๑  พฤษภาคม  เป็นต้นไป  มีก้าหนดไม่เกิน ๓๐ วัน 
สมัยสามัญท่ี ๓  ตั งแต่วันที่ ๑  สิงหาคม  เป็นต้นไป มีก้าหนดไม่เกิน ๓๐ วัน 
สมัยสามัญท่ี ๔  ตั งแต่วันที่ ๑  ธันวาคม  เป็นต้นไป มีก้าหนดไม่เกิน ๓๐ วัน 

    ขอผู้รับรองด้วยครับ 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์  ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

นายสมศักดิ์  ดวงภักดี  ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี เป็นอันว่าที่ประชุมมี 
ประธานสภาฯ   มติให้เป็นไปตามท่ีท่านหนูพิน  พลดอน เสนอนะครับ  ขอพักรับประทาน 
    อาหารกลางวัน แล้วค่อยมาประชุมต่อเวลา ๑๓.๐๐ น.  เชญิครับ 



นายสะเปญ  ทองสุขโข  ๔.๒  การโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๓  
ประธานสภาฯ   ส้านักปลัดขอขอโอนงบประมาณ จ้านวน ๓๒,๔๐๐ บาท   

 เพ่ือซื อครุภัณฑ์เครื่องปรับอากาศ  ขนาด ๒๔,๐๐๐ บีทียู จ้านวน ๑ เครื่อง  และ
เครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ จ้านวน ๑ เครื่อง  โดยมีคุณลักษณะพื นฐาน ตามบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐาน งบประมาณ ๑  ส้านักงบประมาณ ธันวาคม 
๒๕๖๒ เชิญผู้บริหารเสนอหลกัการและเหตุผลในการโอนงบประมาณต่อที่ประชุม
ครับ  

-๕- 
   
นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์ เรียนประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์  
นายกเทศมนตรี  นายกเทศมนตรีต้าบลบ้านโคก  ขอเสนอญัตติโอน 
 งบประมาณ ประจ้าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓  ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต้าบล

บ้านโคก ตามที่เทศบาลต าบลบ้านโคกได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 25๖๓  ไปแล้วนั้น   เทศบาลต าบลบ้านโคก

มีความ 

 จ าเป็นต้องโอนเงินงบประมาณรายจ่าย จ านวน ๒ รายการ  ซึ่งเป็นอ านาจ

อนุมัตขิองสภาเทศบาล  จงึขอเสนอญัตติขออนุมัตโิอนเงนิงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 25๖๓  โดยมีหลักการและเหตุผล   ดังนี้ 

           หลักการ 
                        ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
 ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒ และ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ หมวด ๔ การโอนและการ 
แก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ 
สิ่งก่อสร้าง ที่ท้าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ้านาจ  
อนุมัติของสภาท้องถิ่น  

เหตุผล 
                       ๑.  เนื่องจากเครื่องปรับอากาศส้านักปลัดเทศบาล ได้ช้ารุดใช้การไม่ได้ ซึ่งห้องส้านักปลัด
จ้าเป็นต้องมีเครื่องปรับอากาศ ให้เหมาะสมกับขนาดของห้อง จะตัดออกไปก็ไม่ได้ จะท้าให้เครื่องปรับอากาศ
เครื่องอ่ืนท้างานหนัก ซึ่งจะท้าให้ชา้รุดเสียหายได้  ซึ่งช่างซ่อมเครื่องปรับอากาศได้ประมาณราคาค่าซ่อมแซม 
ปรากฏว่ามีราคาค่อนข้างสูง เกือบเท่ากับราคาซื อเครื่องใหม่  
                       ๒.  ตามที่เทศบาลต้าบลบ้านโคก ได้จัดซื อเครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ส้าหรับใช้งานในการ
ประชุม และรองรับคณะมาศึกษาดูงาน / ตรวจนิเทศงาน  /ใช้ในการจัดกิจกรรมโครงการต่างๆ  แต่เนื่องจาก
เครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ได้ช้ารุดเสียหาย ส่งซ่อมที่ศูนย์แล้ว ไม่สามารถซ่อมแซมได้  จึงมีความจา้เป็นที่ต้อง
จัดซื อเพ่ือให้การด้าเนินการงานกิจกรรมด้านต่างๆ ของเทศบาลมีประสิทธิภาพ  ดังนั น จึงขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่าย เพ่ือจัดซื อครุภัณฑ์เครื่องปรับอากาศและเครื่องมัลติมีเดีย ใหม่แทนของเดิมที่ช้ารุด 
รายละเอียดดังนี   

แผนงาน งาน 
โครงการ/
รายการ 

งบประมาณ 
อนุมัติ 

งบประมาณ 
ก่อนโอน 

(+/-) จ านวน
เงินที่โอน 

งบประมาณ 
หลังโอน 

เหตุผล/ค า
ชี้แจง 

การโอน
งบประมาณ

รายจ่าย 



แผนงาน
สาธารณสุข 

งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับ
สาธารณสุข 

โครงการฝึกอบรม
ขยายผลการคดัแยก
ขยะ 

๕๐,๐๐๐ 
 

๕๐,๐๐๐ 

 

-๓๒,๔๐๐  
 17,๖๐๐   

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป 
 

งานบริหาร
ทั่วไป 
 

เครื่องปรับอากาศ
แบบแยกส่วน แบบ
แขวน ขนาด 
๒๔,๐๐๐ บีทียู 
พร้อมติดตั ง 
 

- - +๓๒,๔๐๐  ๓๒,๔๐๐ 

ไม่ได้ตั ง
งบประมาณ
รายจ่ายไว้/
ของเดิมช้ารุด
เสียหายใช้งาน
ไม่ได ้

-๖- 

แผนงาน งาน 
โครงการ/
รายการ 

งบประมาณ 
อนุมัติ 

งบประมาณ 
ก่อนโอน 

(+/-) จ านวน
เงินที่โอน 

งบประมาณ 
หลังโอน 

เหตุผล/ค า
ชี้แจง 

การโอน
งบประมาณ

รายจ่าย 

แผนงาน
การเกษตร 

งานบริหาร
ทั่วไป
เกี่ยวกับ
สาธารณสุข 

โครงการ
ส้านักงานน่าอยู่ 
น่ามอง สู่ถนนงาม
ตา หน้าบ้าน
สะอาดประชาชน
มีสุข 

๕๐,๐๐๐ 

 
 

๕๐,๐๐๐ 

 

-๒๙,๗๐๐  
 ๒๐,๓๐๐   

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป 
 

งานบริหาร
ทั่วไป 
 

เครื่องปรับอากาศ
แบบแยกส่วน 
แบบแขวน ขนาด 
๒๔,๐๐๐ บีทียู 
พร้อมติดตั ง 
 

- - +๒๙,๗๐๐  ๒๙,๗๐๐ 

ไม่ได้ตั ง
งบประมาณ
รายจ่ายไว้/
ของเดิมช้ารุด
เสียหายใช้งาน
ไม่ได้ 

 
นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์  - จึงเรียนต่อสภาเทศบาล เพ่ือพิจารณาอนุมัติ 
นายกเทศมนตรี 

นายสะเปญ ทองสุขโข ตามท่ีผู้บริหารได้ชี แจงรายละเอียดการโอนงบประมาณ  เพ่ือจัดซื อ 
ประธานสภาฯ เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วนแบบแขวน พร้อมติดตั ง และเครื่องมัลติมีเดีย

โปรเจคเตอร์   ไปแล้ว สมาชิกท่านใดจะแสดงความคิดเห็น  กรุณายกมือได้เลยครับ    
 
นายสะเปญ ทองสุขโข  มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับถ้าไม่มีจะขอมติที่ประชุม  
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพ่ือจัดซื อเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน  

กรุณายกมือครับ 
 

มติที่ประชุม   -    เห็นชอบให้โอนงบประมาณ    จ้านวน      ๑๐      เสียง   
- ไม่เห็นชอบให้โอนงบประมาณ   จ้านวน      -          เสียง   



- งดออกเสียง     จ้านวน ..........๑...........เสียง 

นายสะเปญ ทองสุขโข  ต่อไปเป็นการพิจารณาโอนบประมาณจัดซื อเครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์  
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพ่ือจัดซื อเครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ 

กรุณายกมือครับ 
 

มติที่ประชุม   -    เห็นชอบให้โอนงบประมาณ    จ้านวน      ๑๐      เสียง   
- ไม่เห็นชอบให้โอนงบประมาณ   จ้านวน      -          เสียง   
- งดออกเสียง     จ้านวน .........๑.............เสียง 

                     -๗- 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕   เรื่องอ่ืนๆ 
 

นายสะเปญ ทองสุขโข มสีมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอได้ครับ  

ประธานสภาฯ  

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์  เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายประสิทธิ์ 

ธรรมฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเขต ๑   อยากสอบถามคณะบริหารเกี่ยวกับการด าเนินโครงการ

ติดตัง้ 

กล้อง CCTV  ด าเนนิการไปถึงขัน้ตอนไหนแล้ว  ซึ่งสภาก็ได้อนุมัติงบประมาณ

ไปนานแลว้  เพราะชาวบ้าน ม.๔,๕ เดือดร้อนมาก มีอุบัติเหตุเกิดบ่อย หาผูร้ับ

ผดิไม่ได้ ครับ     

นายวันชัย หล้าคอม  เรียนท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ   กระผมนายวันชัย หล้าคอม  

สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเขต ๒  ขอสอบถามคณะบริหารเกี่ยวกับการด าเนินโครงการ

ซ่อมแซมถนน อยู่ขัน้ตอนไหนแลว้ครับ และเอกสารรับเงนิเบีย้ยังชีพสูงอายุ 

เมื่อก่อนไม่ตอ้งมใีบมอบอ านาจ  /ส าเนาบัตรฯ ของผูม้อบอ านาจและผูร้ับมอบ

อ านาจแต่มาครั้งนี่ท าไมต้องใช ้ชาวบ้านสับสน อยากทราบรายละเอียดครับ  

     

นายบรรเลง  ภูทัด  เรียนท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ   กระผมนายบรรเลง  ภูทัด  

สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเขต ๒  ขอสอบถามคณะบริหารเกี่ยวกับการด าเนินโครงการใน

เทศบัญญัติ ประจ าปี  ๒๕๖๒  โครงการวางท่อระบายน้ า หมู่.๑ , .๒ , .๗ 

ด าเนนิการไปถึงไหนแล้ว  อยากใหเ้ร่งด าเนินให้แลว้เสร็จก่อนเข้าฤดูฝนครับ  

และในโครงการซ่อมแซมเสียงตามสาย ในเทศบัญญัติปี ๒๕๖๓  ว่าอยู่ใน

ขั้นตอนใด แล้วครับ 



 แล้วก็เรื่องกริ่งเสียงห้องประชุม ที่ใช้ส้าหรับเรียกเตือนสมาชกิใหเ้ข้าประชุมสภาที่
ช ารุดไป  ได้ด าเนินการอย่างไรบ้างครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสะเปญ ทองสุขโข ขอเชญิผูบ้ริหารชีแ้จงครับ 

ประธานสภาฯ 

นายประสิทธิ์  ชัยสิทธิ์  เรียนท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ   ผมขอชี แจงค้าถามที่ท่าน 
นายกเทศมนตรี   สมาชิกได้ถามแต่ละโครงการ ดังนี   

๑. โครงการติดตั งกล้อง CCTV  ทางเทศบาลได้ด้าเนินการไปแล้ว โดยได้ส่งเอกสาร
ที่เก่ียวข้องให้กับคณะกรรมการ ICT  จังหวัดแล้ว  แต่ยังมีปัญหาติดยุที่ 
คณะกรรมการ ICT  จังหวัด ซึ่งรายละเอียดจะขอเรียนเชิญท่านปลัดชี แจงครับ 
๒. โครงการซ่อมแซมถนน  จะให้ช่างด้าเนินการขอรถเกรดจาก อบจ.เพื่อซ่อมแซม
ถนน  ส่วนการเก็บเอกสารหลักฐานการรับเบี ยยังชีพ สืบเนื่องจาก สตง. ได้เข้าตรวจ
รบัรองการเงินการคลังของเทศบาล  และได้ตรวจการด้าเนินงานจ่ายเบี ยยังชีพ ได้มี
ข้อทักท้วงและเสนอแนะให้จัดเก็บเอกสารการมอบอ้านาจรับเงินทั งของผู้มอบและ 
 
                              -๘- 
 
รับมอบ  ก็ขอให้สมาชิกทุกท่านได้ประชาสัมพันธ์หรือชี แจงให้ประชาชนทราบและ
เข้าใจระบบการท้างานของเทศบาลด้วย  
๓. การด้าเนินงานโครงการในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ปี ๒๕๖๒  มีความ
ล่าช้า  เนื่องจากมีการปรับปรุงระเบียบการจัดซื อจัดจ้าง ท้าให้ต้องด้าเนินการด้วย
ความระมัดระวังมากขึ น ประกอบกับเจ้าหน้าที่พัสดุที่รับผิดชอบโดยตรงได้ลาป่วย ผู้
ที่ท้าหน้าที่แทนคือผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสดุ  ซึ่งยังไม่มีทักษะ ประสบการณ์ในการ
ด้าเนินการด้านนี   ไม่ใช่แค่ว่าจะติดท่ีเทศบาลเราบางกรณีก็ติดที่ผู้รับจ้าง ซึ่งได้เข้า
มาท้าสัญญาจ้างด้าเนินงานแล้ว  แต่ไม่เข้ามาท้างาน แม้ว่าจะมีหนังสือแจ้งเตือนให้
รีบเข้างาน และหมดระยะเวลาส่งมอบงานแล้ว แต่ผู้รับจ้างก็ยังไม่เข้าด้าเนินงานและ
ยินดีให้เทศบาลคิดค่าปรับ 
๔. โครงการซ่อมแซมเสียงตามสาย ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี ๒๕๖๓ 
นักวิชาการเงินและบัญชี ได้เข้ามาพูดคุยเก่ียวกับเงินอุดหนุน ว่าทางคลังจังหวัดได้
แจ้งว่าเงินงบประมาณของปี ๖๓  จะเข้าล่าช้ากว่าปกติ เนื่องจากงบประมาณของ
รัฐบาลยังไม่ผ่านความเห็นชอบ  ก็ขอให้ใช้จ่ายในสิ่งจ้าเป็นเร่งด่วนและที่เป็นงาน
ประจ้าของเทศบาลไปก่อน 

นายสะเปญ ทองสุขโข ขอเชิญท่านปลัดชี แจงเก่ียวกับกล้อง CCTV เชิญครับ 
ประธานสภาฯ  

นางชนิตา  สอนบุญมี เรียนท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ดิฉันขอชี แจง 
ปลัดเทศบาล รายละเอียดโครงการติดตั งกล้อง CCTV  เนื่องจากทางจังหวัดได้ส่งเอกสารของเรา

กลับมาให้แก้ไขปรับปรุง  เพราะไม่ลงพิกัดท่ีจะติดตั ง ซึ่งตรงนี ก็ได้ด้าเนินการไปแล้ว 
และได้รับผู้รับจ้างแล้ว คือบริษัท TOT แต่ทางจังหวัดได้ทักท้วงสเปคไม่ถูกต้องกับ



ของทางจังหวัด  ซึ่งก็ได้แนะน้าให้เจ้าหน้าที่ TOT  ได้เข้าร่วมประชุมกับ
คณะกรรมการ ICT จังหวัด เพ่ือชี แจงเหตุผล  ซึ่งก็ได้ก้าหนดจุดที่จะติดตั งไว้ ๖  จุด 
คือศูนย์ อปพร. จ้านวน ๑ จุด และบริเวณบ้านดอนเดื่อ จ้านวน ๕ จุดก็ขอชี แจง
เพ่ิมเติมเก่ียวกับโครงการวางท่อระบายน ้ากลม ม.๑, ๒ , ๗ ว่าขณะนี อยู่ระหว่าง
ประกาศราคาในระบบ e GP รวมถึงการจัดซื อรถยนต์ส่วนกลางด้วย 

 

นายสะเปญ ทองสุขโข เชิญท่านสมศักดิ์ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสมศักดิ์  ดวงภักดี  เรียนท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ   กระผมนายสมศักดิ์  ดวงภักดี  

สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเขต ๑  อยากใหท้างเทศบาลเร่งด าเนนิโครงการประปาบ้านดอน

บาก และท าโครงการก่อสร้างถนน คสล.สายดอนบาก – ดอนเดื่อ  ก่อนวัน

งานประชุมเพลิงเจา้คุณ ครับ  

นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์    เรียนท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ   ก็น่าเห็นใจทางบ้านดอน 
นายกเทศมนตรี   บาก  เพราะมีปัญหาขาดแคลนน ้าในช่วงเดือนเมษายนมาตลอด  แต่ปีนี หน้าแล้ง 

-๙- 

 
มาเร็วกว่าทุกปี  ซึ่งผมก็ได้ให้เจ้าพนักงานป้องกันตรวจสอบสภาพรถบรรทุกน ้า
อเนกประสงค์ของเทศบาลให้พร้อมใช้งานได้ตลอดเวลา  เพ่ือออกแจกจ่ายน ้าให้กับ
ประชาชน  ก็อยากให้สมาชิกสภาที่รับผิดชอบดูแลทางโซนนั นช่วยประชาสัมพันธ์
จัดเตรียมหาภาชนะไว้รองรับน ้าวางเป็นจุด  เพื่อแก้ไขปัญหาดังกล่าว 
ส่วนโครงการก่อสร้างถนน คสล. สายดอนบาก – ดอนเดื่อ  ต้องรอเงินเข้ามาก่อน
จึงจะสามารถด้าเนินการ 

    ได้  แต่อาจจะซ่อมแซมเพ่ือให้ใช้การไดส้ามารถเดินทางไปมาได้สะดวก โดยการเอา 
คอนกรีตไปหยอดตามหลุมก่อน แก้ปัญหาเฉพาะหน้าไปก่อน  หากเงินงบประมาณ
เข้ามีเพียงพอจะเร่งด้าเนินการโดยเร่งด่วน  และโครงการก่อสร้างห้องน ้าสาธารณะ
ช่างก็ก้าลังออกแบบใหม่ครับ เพราะถ้ามีการประมาณราคามาแล้วและเสนอแบบ
แล้วไม่ด้าเนินการภายใน  ๓๐  วัน  ก็จะต้องประมาณราคาใหม่  นอกจากนี ยังต้องมี
วิศวกรรับรองแบบ  ซึ่งวิศวกรรับรองแบบโครงสร้างพื นฐานได้  ต้องเป็นวิศวกร
สามัญเท่านั น  และทางผู้รับจ้างก็ต้องมีวิศวกรควบคุมงานด้วย 
 

นายสะเปญ ทองสุขโข เชิญผู้อ้านวยการ รพ.สต.ต้าบลบ้านโคก ครับ 
ประธานสภาฯ 

นางอรพิน  กนิษฐวงศ์ เรียนท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ดิฉันขอฝากให้สมาชิกทุก 
ผอ.รพ.สต.บ้านโคก ท่านช่วยประชาสัมพันธ์การระบาดของโรคโควิด ๑๙ ให้ประชาชนทราบซึ่งการ

ป้องกันคือ กินร้อน ช้อนกลาง ล้างมือด้วยสบู่บ่อยๆ และถ้าใครมีญาติมาจาก



ต่างประเทศก็ให้แจ้งทาง รพ.สต. และอยู่แต่ในบ้าน จ้านวน ๑๔  วัน  ก็จะมี
เจ้าหน้าที่เข้าไปตรวจวัดอุณหภูมิรางกายให้  โดยอุณหภูมิต้องไม่เกิน ๓๗.๕ องศา 

 ส้าหรับแมสปิดปากก็สามารถใช้ได้ ๓ วันก็ต้องทิ ง  ก็ฝากให้ช่วยประชาสัมพันธ์ด้วย
ค่ะ  และช่วงนี ทุกคนก้าลังตื่นตกใจกันมาก จึงท้าให้แมสขาดตลาด  ก็ให้ประชาชน
ช่วยเหลือตัวเองไปก่อน ด้วยการใช้ผ้า ๓  ชิ นตัดเย็บใช้ ก็พอป้องกันได้ระดับหนึ่ง  

 

นายสะเปญ ทองสุขโข มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับ  เมื่อไม่มีท่านใดแสดงความคิดเห็นแล้ว ผมต้อง 
ประธานสภาฯ ขอขอบคุณทุกท่านที่ร่วมประชุมใน ครั งนี ผมขอปิดการประชุม 

 
ปิดประชุม เวลา ๑๖.๔๐ น.              
 

 
 ลงชื่อ      บรรเลง.   ภูทัด      ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

       (นายบรรเลง  ภูทัด) 
       สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก เขต ๒ 

       เลขานุการสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก 
 
 
 
 

                              ลงชือ่    สะเปญ  ทองสุขโข    .ผูร้ับรองรายงานการประชุม 
   (นายสะเปญ  ทองสุขโข) 

ประธานสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก 
 

 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก ได้ตรวจรายงานการประชุมเทศบาลต้าบล

บ้านโคก สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั งที่ 1 ประจ้าปี  พ.ศ. ๒๕๖๒ วันที่  2๕  ธันวาคม  ๒๕๖๒ และขอรับรองว่าถูกต้อง
ตามการด้าเนินการประชุมดังกล่าวทุกประการ 

 

ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                  (นายชัยวัฒน์   เประกันยา) 
                                     สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก เขต ๑ 
 

 
ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                                 (นางวันเพ็ญ  แก่นท้าว) 
                                      สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก เขต ๑ 
 

  



  ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
                                              (นายสมศักดิ์   ดวงภักดี) 
                                     สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก เขต ๑ 
 


